

赵庄镇特色产业铺就乡村振兴“甜蜜路”

本报讯(融媒体记者 杨斌 卓娅)眼下正是瓜果飘香的季节,在赵庄镇金刘寨村瓜农赵家辉的西瓜地里,一个个圆滚滚的大西瓜已经成熟,展现出一派喜人的丰收景象。

在一片片金色麦田的映衬下,一座座接茬连片白色大棚格外显眼,这便是丰县金刘寨果树合作社西瓜种植基地。拱棚内,一个个饱满圆润的西瓜在翠绿的瓜蔓间若隐若现,煞是喜人。

据丰县金刘寨果树合作社负责人赵家辉介绍,基地种植的西瓜品种以“8424”为主,现在正是

上市的季节,这种西瓜要想产量高、品质好,棚内温度、湿度都要控制好,除虫、除草、授粉、浇水、施肥一样都不能马虎。成熟后的瓜皮薄脆甜,含糖量比普通西瓜高35%,在市场上很受欢迎。

“通过近年来的发展,赵庄金刘寨的西瓜品牌打出去了,大家都知道这里的西瓜好,附近水果经销商都是主动找上门来洽谈业务,可以说是产销两旺。”西瓜种植让赵家辉鼓起了钱袋子,他给记者算了一笔账,“目前种植了七个大棚,每棚能产瓜一万多斤,按照目前市场行情,一棚就能有一

万元左右收入。”

赵家辉介绍说,眼下正是西瓜的丰收季,附近的许多村民都来到基地里打工,在收获香甜西瓜的同时,他们也增加了收入。

近年来,赵庄镇因地制宜发展大棚设施农业,如今,特色西瓜种植已成为当地农民增收致富、助推乡村振兴的“甜蜜产业”。下一步,该镇将以完善现代农业产业体系、生产体系、经营体系为支撑,优化农业产业布局,打造更多的现代农业精品园,促进农民增收,助推乡村振兴。



今年所有新招聘社区专职工作人员岗位全部向高校毕业生开放

新华日报讯,记者从民政部获悉,民政部、教育部、财政部、人力资源社会保障部近日联合印发《关于做好2022年普通高校毕业生到城乡社区就业工作的通知》,要求原则上2022年所有新招聘社区专职工作人员岗位全部向高校毕业生开放。

高校毕业生是城乡社区工作者和城乡社区服务人才的重要来源,引导高校毕业生到城乡社区就业是提高城乡社区工作队伍素质的重要途径。通知要求,各地要在科学研判的基础上制订社区专职工作人员年度招聘计划,除原则上2022年所有新招聘岗位全部向高校毕业生开放外,鼓励拿出较多数量岗位专门招聘高校毕业生。同时,力争年底前各地乡镇(街道)社会工

作站覆盖率均达到50%,积极引导高校毕业生到乡镇(街道)社会工作站开展服务。

通知还要求,要支持在社区提供养老、托育、家政、物业、健康等服务的机构加快发展,增强吸纳高校毕业生就业能力。对相关机构中的小微企业,吸纳离校2年内未就业高校毕业生就业,与之签订1年以上劳动合同并为其缴纳社会保险费的,按规定落实社会保险补贴政策;对聘用毕业年度高校毕业生并签订1年以上劳动合同的中小微企业,给予一次性吸纳就业补贴,政策实施期限截至2022年12月31日。此外,高校毕业生在城乡社区服务领域创业的,按规定落实税费优惠、一次性创业补贴、创业担保贷款等政策。

九部门:严查医疗领域不正之风

央视新闻客户端讯,国家卫健委、公安部、国家市场监督管理总局等九部门近日印发通知,纠正医药购销领域和医疗服务中的不正之风,着力解决群众反映强烈的突出问题。

通知要求,扎实做好疫情防控领域纠风工作,从严从重打击伪劣防护用品、假劣药等违法犯罪行为,持续开展疫情防控用药械集中整治,全力保障疫情防控药品、医疗器械质量安全。做好新冠肺炎治疗药物和医用防护用品器械应急审批,严把质量关,加强风险管理,加大重点省份的医疗物资质量专项督导工作力度。

严厉打击隐瞒行程、编造散发虚假信息、拒绝隔离治疗等涉疫违法行为,严厉查处网上制假售假、涉嫌非法入境输入疫情等违法行为,严厉打击扰乱医疗秩序、防疫秩序、社会秩

序等各类违法犯罪活动。

通知要求,深入开展医疗领域乱象治理,维护医保基金安全,惩治“红包”、回扣等行风问题,严肃查处医疗机构工作人员利用职务、身份之便直播带货。

通知要求,持续推进打击欺诈骗保专项整治行动,精准打击篡改肿瘤患者基因检测结果、串换高值医用耗材、血液透析骗取医保基金以及医保卡违规兑现现金等违法违规行为。

在全国医疗机构及其工作人员中持续推进“廉洁从业行动计划”,惩治“红包”、回扣等行风问题,严肃查处医疗机构工作人员利用职务、身份之便直播带货。

通知强调,不得向孕产妇和婴幼儿家庭宣传、推荐母乳代用品,不得为推销宣传母乳代用品或相关产品的人员

提供条件和场所,医疗机构不得允许未经备案的人员对本医疗机构医务人员或者药事人员开展学术推广等相关活动。落实医疗机构检查检验结果互认管理办法,减轻人民群众就医负担。落实优先采购使用集中带量采购中选产品政策。

持续清理各类医疗美容机构开展“小腿神经离断瘦腿手术”等有效性存疑、风险性极高的诊疗项目。规范牙科医疗服务和耗材收费,规范公立医院牙科医生多点执业,对于开展种植牙服务,但不参加种植牙耗材省际联盟采购的医疗机构开展重点督察。加大对出生医学证明签发机构的抽查力度,严厉打击伪造、变造、买卖或者盗窃出生医学证明的违法违规行为。

通知要求,严厉打击医药购销领域非法利益链条,探索建立长效监管

机制。

通知要求,严惩医药企业虚构业务事项套取资金,用于“带金销售”、商业贿赂的违法违规行为。严禁公立医疗机构违规线下采购,防范医疗机构与医药企业合谋提高挂网价格。畅通集中带量采购中选产品入院渠道,医疗机构和第三方机构不得在进院、库存等环节向中选企业收取附加费用。常态化制度化实施药品耗材集中带量采购,挤出价格水分。提高信息化管理水平,重点加强抗肿瘤药物、抗菌药物和辅助用药管理。严惩突破医疗质量安全底线,滥用药品耗材设备牟取个人利益行为。对纠风工作中发现的虚开发票、偷逃税款等违法线索及时移交税务部门进行核查检查。

举报最高可奖励10万元以上

《公民举报危害国家安全行为奖励办法》施行

6月6日,国家安全部公布部门规章《公民举报危害国家安全行为奖励办法》,自公布之日起施行。

《办法》立足鼓励公民举报危害国家安全行为,细化和明确了国家安全机关实施举报奖励的条件、方式、标准和程序。其中,规定举报人获得举报奖励应当同时符合3项条件:

一是有明确的举报对象,或者具体的危害国家安全行为线索或者情况;

二是举报事项事先未被国家安全机关掌握,或者虽被国家安全机关有所掌握,但举报人提供的情况更为具体翔实;

三是举报内容经国家安全机关查证属实,为防范、制止和惩治危害国家安全行为发挥了作用、作出了贡献。

《办法》结合国家安全机关举报奖励实践,明确奖励实施方式包括精神奖励和物质奖励,并根据举报发挥作用程度、作出贡献大小,划定了4个等级的奖励标准:

对防范、制止和惩治危害国家安全行为发挥一定作用、作出一定贡献的,给予人民币1万元以下奖励;

对防范、制止和惩治危害国家安全行为发挥重要作用、作出重要贡献的,给予人民币1万元至3万元奖励;

对防范、制止和惩治严重危害国

家安全行为发挥重大作用、作出重大贡献的,给予人民币3万元至10万元奖励;

对防范、制止和惩治严重危害国家安全行为发挥特别重大作用、作出特别重大贡献的,给予人民币10万元以上奖励。

公民可以通过下列方式向国家安全机关举报:

拨打国家安全机关12339举报电话;

登录国家安全机关互联网举报受理平台网站www.12339.gov.cn;

向国家安全机关投递信函;到国家安全机关当面举报;

通过其他国家机关或者举报人所在单位向国家安全机关报告;

其他举报方式。

关于法律责任,《办法》明确了举报奖励相关工作中,追究国家安全机关工作人员责任的6种情形、追究举报人责任的4种情形和追究举报人所在单位责任的两种情形。其中明确规定,举报人不得借举报之名故意捏造事实诬告、陷害他人,不得弄虚作假骗取奖金,不得恶意举报或者以举报为名制造事端、干扰国家安全机关工作,不得泄露举报中知悉的国家秘密或者工作秘密。

去年人社统计公报发布 全国就业人员7.465亿人

养老保险参保人超10亿,基金累计结存6.397万亿元

人民日报讯,6月7日人社部对外发布《2021年度人力资源和社会保障事业发展统计公报》,截至2021年末全国就业人员74652万人,其中城镇就业人员46773万人。全国就业人员中,第一产业就业人员占22.9%,第二产业就业人员占29.1%,第三产业就业人员占48.0%。2021年全国农民工总量29251万人,比上年增加691万人,增长2.4%。其中,本地农民工12079万

人,增长4.1%;外出农民工17172万人,增长1.3%。

截至2021年年末全国参加基本养老保险人数为102871万人,比上年末增加3007万人。全年基本养老保险基金收入65793亿元,基金支出60197亿元。年末基本养老保险基金累计结存63970亿元,其中,基金投资运营规模1.46万亿元,当年投资收益额632亿元。

2021年年末全国参加城镇职工基

本养老保险人数为48074万人,比上年末增加2453万人。其中,参保职工34917万人,参保离退休人员13157万人,分别比上年末增加2058万人和395万人。年末城镇职工基本养老保险执行企业制度参保人数为42228万人,比上年末增加2320万人。全年城镇职工基本养老保险基金总收入60455亿元,基金支出56481亿元。年末城镇职工基本养老保险基金累计结

存52574亿元。2021年,企业职工基本养老保险基金中央调剂比例提高到4.5%,基金调剂规模为9327亿元。

2021年年末城乡居民基本养老保险参保人数54797万人,比上年末增加554万人。其中,实际领取待遇人数16213万人。全年城乡居民基本养老保险基金收入5339亿元,基金支出3715亿元。年末城乡居民基本养老保险基金累计结存11396亿元。

我国居民健康素养水平达25.40%

新华日报讯,记者8日从国家卫生健康委获悉,2021年我国居民健康素养水平达到25.40%,比2020年提高2.25个百分点,继续呈现稳步提升态势。

2021年健康素养监测结果显示,全国城市居民健康素养水平为30.70%,农村居民为22.02%,较2020年分别增长2.62和2.00个百分点。东、中、西部地区居民健康素养水平分别为30.40%、23.83%和19.42%,较2020年分别增长1.34、2.82和2.70个百分点。城乡居民基本知识和理念素养水平为37.66%,健康生活方式与行为素养水平为

28.05%,基本技能素养水平为24.28%,较2020年分别提升0.51、1.61、1.16个百分点。

此外,本次监测结果还显示,全国居民6类健康问题素养水平由高到低依次为:安全与急救素养56.41%、科学健康素养50.01%、健康信息素养35.93%、传染病防治素养27.60%、慢性病防治素养26.67%和基本医疗素养26.05%。

其中,基本医疗素养、安全与急救素养和传染病防治素养均有提升,科学健康素养、健康信息素养和慢性病防治素养与2020年基本持平。

文化和自然遗产日将办6200多项活动

人民网讯,6月11日是2022年文化和自然遗产日,文化和旅游部将在文化和自然遗产日前后组织全国各地集中开展非遗宣传展示活动。

据了解,今年的活动主题“连接现代生活 绽放迷人光彩”,口号是“人民的非遗 人民共享”“激发非遗活力 创造美好生活”“乡村振兴 非遗同行”。今年组织开展的重点活动有“云游非遗·影像展”“非遗购物节”等,将持续到6月20日。今年文化和自然遗产日期间,全国各省份将举办6200多项非遗宣传展示活动,其中线上活动达2400多项。

今年文化和自然遗产日的非遗宣传展示活动以线上开展为主,线下活动将严格服从当地疫情防控的各项要求

和规范。“云游非遗·影像展”由中国演出行业协会联合8家网络平台共同承办,将汇集2300余部非遗传承纪录影像、纪录片等进行公益性展播。此外,还将推出“赏中国精彩技艺”“非遗藏品季”“焕新非遗计划”等活动,国家图书馆将举办“年华易老 技忆永存”国家级非遗代表性传承人记录工作成果展映月暨工作回顾展、2022年非遗讲座月活动等,让更多社会公众关注、了解丰富多彩的非遗及其保护实践。文化和旅游部会同有关部门支持各地开展“非遗购物节”活动,以巩固脱贫成果、助力乡村振兴为目标,以非遗工坊、老字号为重点对象,以“享传统文化 购非遗好物”为口号,弘扬中华优秀传统文化。

四部委印发通知:引导高校毕业生到城乡社区就业创业

光明日报讯,近日,民政部、教育部、财政部、人社部联合印发《关于做好2022年普通高校毕业生到城乡社区就业工作的通知》(以下简称《通知》),《通知》明确,健全社区工作者职业体系,营造拴心留人的良好环境,引导高校毕业生扎根基层。原则上2022年所有新招聘岗位全部向高校毕业生开放,鼓励拿出较多数量岗位专门招聘有志热心服务群众的高校毕业生。鼓励具备条件的行政村积极吸纳高校毕业生到村担任村务工作者。

就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程,2022届高校毕业生超过1000万人,做好高校毕业生等青年就业工作事关经济发展、疫情防控和社

会稳定、民生福祉。为此,《通知》明确,多渠道吸纳高校毕业生到城乡社区就业创业,为提高城乡社区治理和服务精准化精细化水平、推进基层治理体系和治理能力现代化建设提供人才支撑。

民政部负责人介绍,主要包括5个方面的任务:“第一是要求各地制定社区专职工作人员年度招聘计划,原则上2022年所有新招聘岗位全部向高校毕业生开放;第二是要求支持在社区提供养老、托育、家政等服务的机构加快发展,增强吸纳高校毕业生就业能力,对符合条件的机构按规定落实社会保险补贴等政策;第三是要求组织提供社区服务的机构参与‘百万就业

见习岗位募集计划’,指导城乡社区组织因需设立就业见习岗位;第四是要求培育壮大社区社会工作人员队伍,积极引导高校毕业生到乡镇(街道)社会工作站开展服务;第五是要求设立一批城乡社区实习实践基地,引导在校大学生了解城乡社区居民需求和工作实际,激发高校毕业生到城乡社区就业创业的热情。”

城乡社区是党和政府联系服务群众的“最后一公里”,也是广大青年群众深入基层、贴近群众,接受历练、增长才干的重要平台,为建立高校毕业生到城乡就业创业长效机制,《通知》提出,健全社区工作者职业体系,营造拴心留人的良好环境,引导高校毕业

生扎根基层,并要求加强对在城乡社区就业高校毕业生的培训,增强其服务群众的工作本领,提升其专业技术能力,做好投身城乡社区一线砥砺磨练、增长才干的职业准备。

《通知》强调,要建立部门各司其职、协同推进的工作机制,强化组织保障、明确部门职责、加强宣传引导,推动2022年高校毕业生到城乡社区就业工作落地落实。“民政部门作为牵头城乡社区治理体系和治理能力建设的职能部门,下一步将结合社区工作者队伍建设、城乡社区服务体系、乡镇(街道)社会工作站建设、社会组织培育管理等工作,积极促进高校毕业生到城乡社区就业。”民政部负责人说。